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Senatsverwaltung für Inneres und Sport

Herrn Abgeordneten Tommy Tabor (AfD)

über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

Antwort
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/17 198
vom 24. Oktober 2023
über Spandau: Sanktionen gegen den Bezirk

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Der Senat kann die Fragen nicht aus eigener Kenntnis beantworten. Er ist gleichwohl um

eine Beantwortung bemüht und hat daher das Bezirksamt Spandau um Stellungnahme zu

den Fragen gebeten. Die Beantwortung beruht auf der Stellungnahme des Bezirksamts

Spandau.

1. Wie oft wurden in der 18. Wahlperiode Sanktionen gegen den Bezirk verhängt?
(Bitte aufschlüsseln nach Jahr, Vorgang, verantwortlicher Bürgermeister/Stadtrat, Grund der Sanktionierung

und Höhe der Sanktion.)

2. Wie oft wurden in der 19. Wahlperiode Sanktionen gegen den Bezirk verhängt?
(Bitte aufschlüsseln nach Jahr, Vorgang, verantwortlicher Bürgermeister/Stadtrat, Grund der Sanktionierung
und Höhe der Sanktion.)

Zu 1. und 2.:
Mangels näherer Angaben in der Schriftlichen Anfrage wird davon ausgegangen, dass sich
die Fragen auf haushaltsrechtliche Sanktionen beziehen.

Im erfragten Zeitraum hat es eine haushaltsrechtliche Sanktion gegen das Bezirksamt
Spandau gegeben. Diese wurde in der 19. Wahlperiode in der 40. Sitzung des
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Hauptausschusses des Abgeordnetenhauses von Berlin am 13. September 2023
beschlossen.

Grund war ein Verstoß gegen die Auflage Nr. 5 a in Verbindung mit 5 c zum Haushalt
2022/2023. Das Bezirksamt Spandau hat die Zustimmung des Hauptausschusses zum
Abschluss eines Nachtrages zur Verlängerung des Mietvertrages gemäß Auflage A. 2 –
Drucksache 19/0400 zum Haushalt 2022/23 nicht rechtzeitig vor Anmietung bestehender
Büroflächen für die Bezirksverwaltung Spandau eingeholt, sondern erst nachträglich. Es
wurde eine pauschale Minderausgabe in Höhe von EUR 50.000 im Kopfkapitel des Bezirks
Spandau angebracht. Die zuständige Bezirksstadträtin ist Frau Dr. Brückner.

Berlin, den 14. November 2023

In Vertretung

Christian Hochgrebe

Senatsverwaltung für Inneres und Sport


